



2022. november 20.
Krisztus király

A szívünk királya

Ma, az egyházi év utolsó vasárnapján, Krisztust, a mindenség királyát ünnepli az Egyház, és a katolikus hívők, akik szerte a világon különböző országokban és különböző uralkalmak alatt élnek, arra gondolnak, hogy mindannyian Isten országához tartoznak és Krisztus szelíd uralma egyesít minden benne hívő keresztény embert.

Nyilvános működésének kezdetén a sátán megkísérti Jézust. Felviszi egy magas hegyre és ott a sátán azt mondja Jézusnak, hogy minden dicsőséget és hatalmat neki ad, ha leborulva imádja. Jézus határozottan visszautasítja a kísértőt, elutasítja a felkínált hatalmat, nem kér ebből az uralomból, mert nem így akar uralkodni a világon.

Egy másik alkalommal, a csodálatos kenyérszaporítás után Jézus észrevette, hogy az emberek, akik ettek a kenyérből, „érte akarnak jönni és erőszakkal királlyá akarják tenni” (Jn 6,15). De ő félrevonult és visszament a hegyre, hogy egyedül legyen. Jézus nem akar politikai értelemben vett király lenni és elzárkózik attól, hogy népfelkiáltással királlyá válasszák.

E két jelenetből világosan látszik, hogy Jézus mind a sátán, mind az emberek által felkínált királyságot elutasítja, és ennek nagyon egyszerű oka van: igazi hatalommal valójában sem a sátán, sem a tömeg nem rendelkezik. Az igazi hatalom Isten kezében van, és Jézus egyedül Istentől fogadja el a hatalmat. Mennybemenetele előtt Jézus összegyűjtötte tanítványait egy hegyen és a következő szavakkal búcsúzott el tőlük: „Én kaptam meg minden hatalmat az égen és a földön. Menjete, te-



gyétek tanítványommá mind a népeket! Kereszteljétek meg őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevére, és tanítsátok őket mindannak megtartására, amit parancsoltam nektek. És én veletek vagyok mindennap, a világ végéig” (Mt 28,18-20). Jézus Istentől kapott hatalma maradandó. A világ országainak dicsősége, amit egykoron a sátán megmutatott, időközben eltűntek. Krisztus dicsősége azonban, amely szenvedésében, halálában és feltámadásában nyilvánult meg, nem múlik el soha. Ezt a dicsőséget nevezhetjük a világ végéig velünk maradó Krisztus királyságának.

Krisztus országa nem evilági ország, ő nem földterületeken és népeken akar uralkodni, tehát királysága, királyi uralma és méltósága más, mint a földi királyoké. Ő az emberi szívekre szeretné kiterjeszteni uralmát, amely nem kényszer, hanem szelíd erő, igazságra vezető útmutatás, üdvösségre vezető igazság. Jézus Krisztus a mi életünk és szívünk egyetlen királya.

A kereszt királya

Jézus szenvedéstörténetében többször is előfordul a királyi megnevezés, illetve az a téma, hogy király-e Jézus?

A kihallgatás során Pilátus ezt kérdezi: „Te vagy a zsidók királya?” (Jn 18,34). Ezt követően a Jézust megostorozó és tövissel megkoronázó római katonák gúnyolódva mondták neki: „Üdvöz légy, zsidók királya” (Jn 19,3). Ezután Pilátus a nép elé vezeti Jézust és ezt mondja: „Nézzétek a királyotok!”, majd pedig amikor a tömeg Jézus keresztre feszítését követeli, akkor ezt kérdezi: „Keresztre feszíttessem a királyotokat?” Kijelentésére a főpapok így tiltakoztak: „Nincs királyunk, csak császárunk!” (vö. Jn 19,14-15).

Pilátus azonban semmibe veszi tiltakozásukat és a keresztre a következő feliratot teteti: „A názareti Jézus, a zsidók királya!” (Jn 19,19).

Téged látlak, Uram

Uram, Jézusom! Te vagy a mindenség királya. Hittel várom eljöveteledet és a veled való találkozást.

Tudom, hogy életem nagyszerű lehetőség arra, hogy embertársaim segítségével kimutassam irántad való szeretetemet. Mindenki, de főként a szegényekben, a segítségre szorulóban téged akarlak látni, a te arcodat szeretném felfedezni, neked akarok segíteni, téged akarok szolgálni. Segíts, hogy soha ne mulasszam el a segítségnyújtást és jócselekedeteim érdemként számítsanak majd a végső ítéleten!

Krisztus, a mindenség királya
2Sám 5,1-3
Kol 1,12-20
Lk 23,35-43

Hétfő
Jel 14,1-3.4b-5
Lk 21,1-4

Kedd
Jel 14,14-19
Lk 21,5-11

Szerda
Jel 15,1-4
Lk 21,12-19

Csütörtök
Jel 18,1-2.21-23;
19,1-3.9a
Lk 21,20-28

Péntek
Jel 20,1-4.11 – 21,2
Lk 21,29-33

Szombat
Jel 22,1-7
Lk 21,34-36

Advent 1. vasárnapja
Iz 2,1-5
Róm 13,11-14
Mt 24,37-44

Örömhír

Zsoltár válasza: „Isten házába indulunk, * örömtől dobban a szívünk.” **Evangélium (Lk 23,35-43)**

Abban az időben: Mikor Jézust keresztre feszítették, a nép bámészkodott, a főtanács tagjai pedig gúnyolódtak: „Másokat megszabadított - mondták -, most szabadítsa meg önmagát, ha ő a Messiás, az Isten választotta.” Gúnyt űztek belőle a katonák is, odamentek és ecettel kínálták: „Ha te vagy a zsidók királya, szabadítsd meg magadat!” - mondták. Felirat is volt a feje fölött: Ez a zsidók királya. Az egyik fölfeszített gonosztevő káromolta: „Nem te vagy a Messiás? Szabadítsd meg hát magadat és minket is.” A másik rászólt: „Nem félsz az Istentől? Hisz te is ugyanazt a büntetést szenveded. Mi legalább tetteink méltó büntetését kapjuk. De ez semmi rosszat sem tett.” Aztán hozzá fordult: „Jézus, emlékezzél meg rólam, amikor Országodba érkezel.” Ő ezt válaszolta neki: „Bizony mondom neked, még ma velem leszel a paradicsomban.”

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise) és csütörtök 18.00
vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)
szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)
vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30; szombaton 17.00; vasárnap 8.30

Vízivárosi templom

péntek 7.00;
szombat 18.00; vasárnap 7.30, (görög katolikus szentmise: 9.00)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imeszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörödj érettünk!

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházközségünk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a templomaink végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásaikat!

Hirdetések

- Mai napon Árpád-házi Szent Erzsébetnek, a Katolikus Karitászt védőszentjének oltalmába ajánlják a karitatív szolgálat minden önkéntes segítőjét és jószándékú támogatóját. Templomainkban a perselyadományt a Katolikus Karitászt javára gyűjtjük, amit a szegélyek megsegítésére fordítanak. Köszönjük felajánlásait!
- Köszönjük a hívek segítségét a vízivárosi templomkert rendezésében és takarításában.
- November 25 -én pénteken a Székesegyház felszentelésének évfordulóját a felújított Székesegyházban ünnepeljük a 17 órakor kezdődő szentmisével. A felújított Székesegyházban először mutathat be a megyés püspök koncelebrált szentmisét az egyházmegye papságával. Az ünnep lehetőséget ad a káptalan megújítására is. A szentmise keretében kerül sor az új kanonok atyák beiktatására és az egyéb egyházmegyei kitüntetések átadására. Erre az ünnepségre meghívást kapnak a Prohászka Imszövetség tagjai is, hogy együtt imádkozzanak a lelképásztorkodó papságért.
- November 25-én pénteken a plébánia hivatal zárva lesz. Megértésüket köszönjük.
- November 26-án, a hónap utolsó szombatján 8.00 órakor a Szent Imre templomban szentmisét mutatunk be az altemplomban nyugvó elhunytakért.
- Gitáros énekekkel kísért zenés szentségimádásra hívjuk a kedves híveket a Székesegyházba Advent kezdetén november 26-án, szombaton 18 és 19 óra között, amit felajánlunk a lelki békéért és a háború befejezéséért! November 27-én, vasárnap 10.30-kor ifjúsági énekekkel kísért szentmise lesz a bazilikában.
- November 26-án 10 órakor nyitjuk meg a Püspöki Palota kertjében a hagyományos „Adventi udvar”. Az udvarban idén is várják mindazokat, akik szeretnének csendes, békés, imádságban eltöltött karácsonyi készülődést. A látogatás során igényes kézműves tárgyakat lehet vásárolni ajándékba és jótékonyági céllal. Nyitva tartás hétfőként 10 órától 19 óráig. December 19-től 22-ig minden nap 14.00 és 19.00 óra között. Szombatonként 16.30-kor ünnepélyes gyertyagyújtásra várják az érdeklődőket.
- Idei évben is a Ciszterci Plébániával közösen készülünk lelkileg karácsony ünnepére. Advent hétköznapjain reggel 6 órakor hajnali szentmisét tartunk a Szent Imre templomban. A szentmisék alatt is lehetőség lesz a szentgyónás elvégzésére. Emiatt adventben – hétfő kivételével – nem lesznek hétköznapi szentmisék a Vízivárosi templomban és a Bazilikában.
- Az idei adventben nem szervezünk külön tartós ételmisszer gyűjtést templomainkban. Javasoljuk híveinknek, hogy igyekezzenek a környezetükben levő rászorulókat közvetlenül segíteni tartós ételmisszerrel. Aki ilyen módon nem tud segíteni, azok a templomainkban erre a célra kihelyezett karitászt perselybe tehetik pénzádományukat. A bazilikában a Jézus Szíve szobornál, a Vízivárosi templomban a Szent Család oltárnál található a megjelölt perselyek. A karitászt csoport tagjai vállalták, hogy az így befolyt adományokból advent utolsó hetében bevásárolnak, és azt eljuttatják a plébánia látókörében levő rászorulóknak. Köszönjük adományait!
- Keddenként 18 és 19 óra között „Bibliai beszélgetés”-re hívunk minden érdeklődőt a Szent István Művelődési Házba. Az előző vasárnap szentírási részeivel kapcsolatban osztjuk meg egymással meglátásainkat, gondolatainkat, illetve a felmerült kérdéseinkre kaphatunk választ.
- A Szent Imre templom altemploma november 15-től a liturgiák alatt és az Egyházmegyei Múzeum nyitva tartásának idejében (keddtől-szombati 10 és 18 óra között) látogatható.